

# 我市多条道路改造提升工程即将收官



拉萨融媒讯(记者拉姆次仁、次仁卓嘎)城市基础设施建设至关重要,不仅关系着城市的发展,还直接影响着市民的生活质量。今年我市林廓路、北京路、江苏路等12条道路市政基础设施改造提升工程实施以来,目前大部分路段已进入紧张的收尾工作,即将收官。

日前,记者在朵森格路北段施工现场看到,工人们身穿安全帽,头戴安全帽,大家各司其职,有的在挖掘新的管沟,有的在对已经铺好的水管进行土方回填作业。挖掘机、装载机等大型机械设备轰鸣作响,现场一片繁忙而有序的景象。据了解,朵森格路(林廓北路—江苏路口段)为此次项目改造提升工程的路段之一,该道路全长1.2公里,据施工方介绍,目前已完成施工进度的65%到70%,预计11月初完成该路段主管道的铺设,11月中下旬完成最后面层沥青的全面铺设。

“朵森格路的路面宽度比较窄,周边商户也比较多,为尽快还路于民,在施工期间我们安排了多个班组同步进行作业,同时采取24小时不间断施工策略,进一步缩短了工期。为减少噪声对周边商户的影响,我们尽量将噪声比较大的工程白天进行施工,夜间则进行一些管道吊装作业。”朵森格路施工现场技术员段育飞说。

住在附近的市民且增旺姆告诉记者:“提升改造后的这些道路平坦宽敞,路上的交通标志和标线也清晰明了,让我们在出行中感受到便捷与安全,再也不用担心道路坑洼,不用担心堵在路上浪费时间,这样一来,上班、办事儿,效率都提高了不少。”

据了解,截至目前,林廓路、朵森格路等改造提升工程项目正在有序推进中,而北京路已全面进入收尾阶段。此次改造提升不仅有效改善了通行条件,降低了车辆行驶噪音,减少了扬尘污染,还极大地美化了城区环境,让市民真正体会到了“行走的幸福”。

这一系列的道路改造工程不仅提升了城市的交通效率,随着工程的逐步完工,市民们将享受到更加便捷、安全、舒适的出行体验。同时,这也为我市的经济发展和城市形象注入了新的活力。市民布珍深有感触地说:“这一切得益于党和政府的深切关怀与不懈努力,道路的便捷性大幅提升,排水管道等基础设施得到完善,这对我们广大群众的日常生活帮助很大。在此表达最诚挚的感谢。”



图为林廓西路(铜牛广场路口到雪新村路口)正在进行沥青铺设作业。

拉萨融媒记者 次仁卓嘎摄

提升了城市的交通效率,随着工程的逐步完工,市民们将享受到更加便捷、安全、舒适的出行体验。同时,这也为我市的经济发展和城市形象注入了新的活力。市民布珍深有感触地说:“这一切得益于党和政府的深切关怀与不懈努力,道路的便捷性大幅提升,排水管道等基础设施得到完善,这对我们广大群众的日常生活帮助很大。在此表达最诚挚的感谢。”

市政基础设施改造提升工程实施以来,备受社会各界关注。目前大部分施工路段已经进入紧张的收尾工作,如果市民朋友有疑惑,可以通过“拉萨融媒”抖音、“拉萨发布”“拉萨融媒”微信公众号后台留言,拉萨融媒将持续跟进项目的施工进度。在此也呼吁所有市民朋友通过正当渠道积极参与城市管理,通过我们的实际行动,为城市的美好明天添砖加瓦。

近年来,城关区蔡公堂街道人大工委秉持“民心为基,建言献策”的核心理念,围绕“听群众心声、替群众建言、为群众尽忠”,践行三个坚守,让初心升华更有高度;健全三项机制,让人大工作更有深度;绘就三张清单,让民心炽热更有温度,让民主之花在雪域高原绚丽绽放。

# 拉萨市城市建设项目聘请项目现场群众监督员

拉萨融媒讯 10月25日,拉萨八廓古城保护与旧城改造提升工程指挥部举行项目现场群众监督员会议,从“两代表一委员”、老党员、老干部、居民群众等代表中聘请76名项目现场群众监督员,旨在进一步拓宽群众民主监督渠道,加强对拉萨八廓古城保护与旧城改造提升工程项目的监督管理,确保工程质量,切实把党中央关心关怀、区市委高度重视的重大社会项目、民生项目办成让人民群众满意的安全工程、放心工程。

八廓古城保护与旧城改造提升工程指挥部制定了《项目现场群众监督员工作办法(试行)》,明确了项目现场群众监督员的监督范围和工作内容,项目现场监督员可深入施工现场和群众、商户一线,对业主单位、施工单位以及规范施工、文明施工、安全生产和监理人员等

开展监督,听取和收集社情民意,搭建政府和群众的桥梁纽带,主要包括4项职责,一是监督相关单位或个人的施工情况,确保符合有关技术要求和规定;二是检查相关单位或个人的施工监督管理工作;三是收集公众意见和建议,及时向指挥部反映;四是对项目施工情况进行评价。

会议要求,现场群众监督员要提高思想认识,强化责任使命,认真履职尽责,各方协调联动,严格纪律要求,确保工作安全,深入现场当好探头,深入群众当好桥梁,同心同德、众志成城、无私奉献、踔厉奋发,努力书写拉萨八廓古城保护与旧城改造提升工程的华彩篇章,为建设幸福文明和谐美丽的社会主义新拉萨作出积极贡献。

指挥部还为现场群众监督员制作了证书,提供了背包、水杯、遮阳伞、太阳帽、工作笔记等监督必需品。

## 拉萨市基层治理效能大提升

## 城关区蔡公堂街道: 紧扣“三个三”精准发力 助推人大工作提质增效

近年来,城关区蔡公堂街道人大工委秉持“民心为基,建言献策”的核心理念,围绕“听群众心声、替群众建言、为群众尽忠”,践行三个坚守,让初心升华更有高度;健全三项机制,让人大工作更有深度;绘就三张清单,让民心炽热更有温度,让民主之花在雪域高原绚丽绽放。

### 践行三个坚守 让初心升华更有高度

蔡公堂街道人大工委践行三个坚守,以法治之盾保障公平正义。一是坚守党的领导核心地位。严格请示报告制度,确保在思想上同心、政治上同向、工作上同行、行动上同步;二是坚守人民至上的根本立场。聚焦民生关切,密切联系群众、深入群众,视察调研、了解民情、反映民意、集中民智、凝聚民力。通过在村(居)设立代表联络站、开展代表“接待日”活动等方式,搭建起代表与群众之间的桥梁和纽带,确保民意直通无阻。三是坚守依法履职的法治原则。2024年专题听取办事处关于安全生产、南北山绿化和就业增收等推进工作情况报告4次,提出意见建议2条。家住香嘎村的群众拥宗说:“我因孩子患病陷入困境,感谢人大代表携手爱心企业,给我送来温暖关怀,缓解了经济压力,点亮了全家人生活的希望之光。”

### 健全三项机制 让人大工作更有深度

蔡公堂街道人大工委健全三项机制,精心构筑学习培训机制的基石,搭建经验交流平台的桥梁,深化视察调研的触角,让人大工作更加扎实深入,更加贴近民心。一是完善学习培训机制。通过制定学习计划等,确保学习系统性和连续性。二是完善经验交流机制。积极搭建交流平台,利用代表联络站、村(居)党群服务V站等阵地,开展“传帮带”活动。三是完善调研视察机制。街道人大工委完善精选视察调研课题,强化视察调研成果运用。今年完成城乡环境综合整治、基层治理效能大提升、乡村振兴意见建议3条得到有效落实,形成高质量调研报告3篇。

### 绘就三张清单 让民心炽热更有温度

人大代表在蔡村联络站为群众协调解决拖欠工资事宜紧盯轴心,绘就三张清单,让民心炽热更有温度。街道人大工委编织起民意清单的细腻经纬,聚焦群众关切,解决急难愁盼,构筑起评价清单的公正标尺,公开透明高效,确保事事有回音,件件有着落。一是绘就民意清单。通过依托村(居)人大代表联络站,党群服务V站人大代表联系点和我为群众办实事活动,广泛听取和收集群众意见和建议,形成民意清单,实现服务群众更精准、问题解决更及时。2024年,收集民意清单30项,协调解决实际问题28件、常态化推进2件。二是绘就任务清单。人大工委按月明确重点工作任务,分项落实代表全程参与,确保中心在哪里,人大工作就跟到哪里,代表力量就汇聚到哪里,人大作用就发挥到哪里。三是绘就评价清单。将办理落实情况分为满意、基本满意、不满意三种类型,代表履职情况交由群众评价,将评价结果作为代表年度述职评议的参考依据,进一步激发代表依法履职的积极性和主动性。

今后,城关区蔡公堂街道人大工委将矢志不渝彰显“人大品格”,充分施展人大职能效能,充分发挥人大职能作用,让全过程人民民主充满蓬勃生机,于服务大局中尽显使命担当,在躬身笃行中践行“人大使命”。

# 路灯点亮民心 市政基础设施改造升级获市民好评

拉萨融媒讯(记者吴敏)近日,随着拉萨市民族路、江苏路、金珠路等地市政基础设施路灯安装工程陆续完工,城市的夜晚被一盏盏明亮的路灯照亮。这一举措不仅提升了拉萨市的整体形象,也为市民的出行带来了极大的便利,赢得了市民的广泛赞誉。

日前,记者在民族路、江苏路街头随机采访了几位市民,听听他们对路灯安装的感受。市民张桂兰高兴地说:“这次安装的路灯非常好看,很有民族特色,到了晚上,路灯渐次亮起来的时候,特别明亮,让我们出行时感到非常放心、安心。”市民巴桑也对路灯安装工程赞不绝口:“现在安装的这些路灯很有我们民族的特色,灯上有雪莲花造型。

照明度也很好,非常亮,给我们出行带来了很大的便利。”

相关施工部门负责人也表示,此次路灯安装工程得到市民群众的大力支持 and 积极配合,这让他们深感欣慰和鼓舞。城市的发展离不开每一位市民的参与和支持,只有大家齐心协力,才能让我们的城市变得更加美好。

一盏盏路灯,照亮了市民回家的路,也温暖了市民的心。这些路灯不仅仅是照明的工具,更是城市文明的象征,它们见证着城市的发展与进步,也承载着市民对美好生活的向往,更为街道增添了一道亮丽的风景线。在未来的日子里,让我们共同期待更多的惠民举措,让我们的城市绽放出更加绚烂的光彩。

# 平安自护促成长 童心助力中国梦 2024年西藏青少年平安自护实践营在拉萨开营

## 关爱未成年人 用心呵护成长

拉萨融媒讯(记者杨璐)日前,由共青团西藏自治区委员会主办、西藏青少年实践教育基地承办的“平安自护促成长·童心助力中国梦”西藏青少年平安自护实践营在拉萨开营,城关区白定小学及城关区海萨小学的64名学生参与。

在为期4天的活动时间里,学生们将经历一场丰富多彩、全面系统的平安自护教育体验。他们将通过参观西藏铸牢中华民族共同体意识青少年主题展馆,参与“红领巾牵手火焰蓝”互动体验、地震逃生体验,以及聆听交通安全知识、反诈知识、预防青少年犯罪普法等讲座,提高防范意识和自我保护能力,树立正确的

人生观、价值观;此外,实践营活动还包括青少年模拟法庭等环节,以案例分析、角色扮演等形式,锻炼学生们的表达能力和逻辑思维,让他们学会运用法律的武器维护自己的合法权益,深刻理解学法、知法、懂法、守法的重要性,增强法律意识。城关区白定小学学生达娃卓玛说:“此次活动丰富多彩,让我们学到了很多专业的安全自护知识,提升了自我防护能力,学会了保护自己,真正认识到学习安全知识的必要、自我保护的重要和生命的可贵。”

此次实践营活动内容丰富、形式多样,注重实践性和互动性,让学生们在参与中体验、在体验中学习、在学习中成长。西藏青少年实践教育基地主任欧珠说:“接下来,共青团西藏自治区委员会将继续丰富活动的形式和内容,举办更多相关活动,进一步推动青少年平安自护教育工作的深入开展,让广大青少年在健康快乐的环境中成长。”



图为西藏青少年平安自护实践营活动现场。拉萨融媒记者 杨璐摄

## 拉萨市首场时尚之夜活动举行

拉萨融媒讯(记者齐永昌)10月27日晚,拉萨首场时尚之夜活动在香格里拉酒店璀璨登场,活动搭建了一个青年感受时尚正能量的平台,也为古城拉萨带来了一场前所未有的时尚盛宴。

活动在一场精彩绝伦的时装秀音乐声中拉开帷幕,模特们身着华服,光彩照人,在T台上自信地展示着各种风格的服饰,每一件都展现出独特的设计理念和精湛的工艺。

观众们被深深吸引,不时发出阵阵赞叹。除了时装秀,活动还设置了时尚少儿秀场和明星音乐现场等环节,为我市的时尚产业发展提供了新的思路 and 方向。

小提琴演奏者罗南珍说:“我今天表演的曲目中有最经典的清唱剧和《每当我走过老师窗前》二重奏以及各类曲目,我还参加了这次的时尚走秀,希望通过这次活动使自己在各方面都能取得更大的进步,也

进一步提升自信。”

西藏时尚之夜创办人洛桑卓玛说:“拉萨市首场时尚之夜活动的举行,希望达到几个目标:第一是丰富时尚青年们的文化生活,让他们了解在拉萨也能够参加到很时尚、很有专业度的一些时尚活动;第二是让我们的传统文化跟时尚碰撞,希望碰撞出更多新颖的东西;第三是通过此次活动想要打造一个平台,让参演的模特们知道他们在西

藏也能够实现梦想,也能够走向很时尚的秀场。”

活动设置了手工艺品牌卓番林、AITO问界等展台,给观众以民族本土品牌和时尚大秀相碰撞的艺术感。此次时尚之夜的成功举办,不仅为我市的时尚爱好者提供了一个交流和展示的平台,也为推动我市时尚产业的发展注入了新的活力。相信在未来,拉萨会举办更多丰富多彩的时尚活动,成为西藏时尚潮流的引领者。

# 本周我市大部时段晴朗少云 昼夜温差较大需及时添衣保暖

拉萨融媒讯(记者杨璐)10月28日,记者从市气象台了解到,上周末我市大部出现较明显雨(雪)天气,其中墨竹工卡县东部海拔高地方强度较大,累计降水量为1.3至46.3毫米,日最大降水量为36.5毫米,积雪深度达10厘米,其余时段各地以晴天多云天气为主。本周降水总量与常年同期相比,各地偏少。周平均气温与常年同期相比,拉萨会举办更多丰富多彩的时尚活动,成为西藏时尚潮流的引领者。

预计本周我市大部时段晴朗少云,中前期沿雅鲁藏布江一线午后有4至5级阵风,高海拔地区有7至8级大风。主要天气过程为,周一至周五:我市各地晴天少云。周六至周日:各县(区)少云间多云。市气象台建议,本周我市早晚气温较低,昼夜温差大,需注意及时添衣保暖,预防着凉感冒。周内我市无降水天气,午后多阵风,风干物燥,气象火险等级较高,需加强森林、草原防火及城镇用火安全工作。